

微创手术摘除心里那串致命“葡萄”

市一院成功实施省内首例全胸腔镜下左心房粘液瘤摘除术

一串葡萄状的瘤体，在人体的左心房内伴随着心脏的每一次搏动摇摆，心脏每收缩、舒张一次，就增加了一成下坠的风险；一旦下坠，就会引发脑梗、中风等状况，患者随时可能由于瘤体脱落而导致瘫痪甚至死亡。

这样岌岌可危的病情，就发生在家住丹徒的55岁丁女士身上。就在昨天，记者在市一院胸心外科的病房里见到了丁女士，她谈笑风生，行走自如，此时距离她入院手术不过两周的时间。

“如果不是一次体检，我根本不会知道自己体内有了这么个瘤子，还分分钟有可能丢掉性命。”丁女士说起自己的这段手术经历抑制不住“劫”后余生的兴奋。

3月底，手拿一纸体检单，丁女士来到了市一院胸心外科。经过身体检查、瘤体分析等一系列术前评估后，综合丁女士总体良好的身体状况以及心脏内葡萄状肿瘤体的现状，专攻胸腔镜、她的主治大夫、副主任医师戎国祥，开始周密思索一个对患者能够实现更大程度保护但在省内尚未有其他医生做过的大胆的手术方案——全胸腔镜下左心房粘液瘤摘除术！

在做过详细准备和拿出一套手术方案后，戎国祥的想法和方案得到了恩师，市一院胸心外科的科主任陈锁成的全力支持。

“这无疑是一台很可能开创省内先河的胸心外科手术！”陈锁成说，以往的心房肿瘤摘除术，几乎所有胸心

外科医生都会采取常规的开胸手术来摘除瘤体，虽然这一手术已经日臻成熟，但术中至少需要在患者胸部切开25-30厘米伤口，会给患者造成较大创伤，且出血较多，无论从外形美观角度还是恢复周期上来说，都会对患者有一定程度的影响。

拥有多年胸腔镜下开展食道癌、肺癌、纵膈肿瘤等丰富手术经验的戎国祥，平均一年会操作20多例胸腔镜手术，而且曾被医院送往在国内最早开展胸腔镜下心脏手术的西安西京医院进修学习。

经过精心的术前准备，陈锁成和戎国祥在4月2日一起走上手术台，由陈锁成在一旁进行全程指导，戎国祥为丁女士主刀。因为全胸腔镜技术的引入，相比传统手术，医生只要在丁女士的右侧胸腔打开三个2-3厘米的小孔，并通过它们用电凝器、切割缝合器、镜头和吸引器等手术工具，先行切开右心房，再切开房间隔，最终将摇摇欲坠的一串葡萄状粘液瘤从瘤蒂完整切除。再经过反复细致的胸腔冲洗和缝合后，手术顺利画上了圆满的句号。

值得一提的是，戎国祥在术中还开创性地采用了股动脉体外循环法，告别昔日开胸手术繁复的体外循环技术，在丁女士的股动脉插入两根管子，实现阻断心脏供血提供无血术野的重要步骤。

无独有偶，就在丁女士的手术成功实施后的多日后，来自丹阳的石女

士也因类似病情，经过戎国祥实施的全胸腔镜手术，顺利摘除了心脏里的肿瘤。

昨天，尚在市一院胸心外科ICU病房留观的石女士，神情舒缓自然，一看到陈锁成和戎国祥就一个劲儿地点头致谢。似乎只有一条胸腔引流管和胸部包裹的少量纱布在证明，这是一位刚刚接受心脏肿瘤摘除手术第三天的患者。戎国祥说，按照石女士目前的情况，明天就可将她的胸腔引流管摘除，“一周内应该可以出院”。

近年来，在陈锁成的带领下，市一院胸心外科在手术治疗方面已达到市内省内领先水平：多瓣膜置换、复杂性先天性心脏病诊治、主动脉瘤外科治疗、不停跳冠状动脉搭桥、心脏移植、心肺联合移植等，几乎涉及了所有胸心外科手术领域，“一年200多例的手术总量可以说明很多问题，更重要的是，我们不仅在传统手术方式上不断完善，也在顺应临床‘微时代’的发展趋势，在微创手术治疗领域取得了许多突破。连续两例全胸腔镜摘除心脏肿瘤手术的成功实施，给我们这个省级临床重点专科向国家级重点专科迈进又增加了砝码。”

(朱研 崔骏)



出狱后，螺丝刀大盗作案20余起

丹阳警方侦破浴室连环案

本报讯 利用螺丝刀开锁手段，只需要短短一分钟时间就能将柜门锁打开实施盗窃，延陵镇行人潘某今年以来，先后窜至丹阳市皇塘、陵口、访仙、埭城以及城区等多家浴室，疯狂盗窃衣柜内财物。近日，埭城派出所经过缜密侦查，将犯罪嫌疑人潘某成功擒获，破获系列盗窃浴室案件20余起，案值达3万余元。

3月份，埭城派出所先后两次接到群众报警，称集镇有两家浴室被盗，浴客放在衣柜内的现金和手机不翼而飞。民警勘查现场发现，衣柜锁留有被撬痕迹，这是一起典型的撬锁盗窃案件。随后，结合

今年以来其他乡镇发生的浴室衣柜内财物被盗窃案，民警发现，失窃衣柜均是被犯罪嫌疑人使用螺丝刀开锁，判断为同一人或同一盗窃团伙所为，遂开展并案侦查。通过调阅被盗窃浴室及其周边路面监控，民警确定盗窃者仅仅一人，并发现了犯罪嫌疑人的活动轨迹。近日，民警在华南将犯罪嫌疑人成功擒获。

经查，犯罪嫌疑人姓潘，今年33岁，家住延陵镇行宫集镇，2002年因盗窃罪被劳动教养一年；2006年4月，因盗窃罪被法院判处有期徒刑6个月；2007年又犯盗窃罪被法院判处有期徒刑两年三个月；2010年又因犯抢劫罪和盗窃罪被判

处有期徒刑5年，后于2013年减刑出狱。谁知，出狱不久，潘某又贼心不死，重操旧业，再次瞄向浴室，盗窃浴客手机、现金等财物。

从作案手段和各地报警次数来看，民警断定潘某的作案次数远远不止这两起。经连续审讯，潘某终于交代了从去年年底出狱以来，窜至多个乡镇，用相同手法作案20余起、盗窃浴客现金3万余元的犯罪经过。

至此，丹阳市系列浴室盗窃案就此告破。目前，犯罪嫌疑人潘某被警方刑事拘留，此案仍在进一步处理之中。

(杜婉婷 王国禹 张翼)

乘客打车遗失钱包 好心司机连夜送还

本报讯 “你公司驾驶员捡到钱包后立即送还，希望你们能给予表扬……”昨日上午，上海籍的冯先生给新区润港客运公司打来电话，感谢该公司驾驶员孙文权拾金不昧。

“冯先生下车后，我又接了几单生意，幸好都是一名乘客，他们都坐在副驾驶座位上，不然钱包就可能没有了……”前日晚9时许，新区润港客运公司的驾驶员孙文权，通过滴滴打车接到了冯先生的叫车信息，孙文权立即驾车赶到新区通港路水立方休闲会所，将冯先生送到目的地。随后，孙文权又做了三单滴滴打车的生意。回家后，孙文权检查车子发现后座上有两个黑色钱包，钱包内有2600多元现金等。

“必须尽快找到失主。”根据当时滴滴打车单上的信息，孙文权一一与乘客取得联系，但对方都说没丢钱包。此时已经深夜12点了，妻子考虑到孙文权第二天一早还要出车，就劝他第二天将钱包交给公司处理，但孙文权不想放弃。此时，孙文权想起除了第一批乘客是2个人，后来都是1人，而且都坐在副驾驶座位上，那么，钱包肯定是第一批乘客的。经联系，冯先生说自己钱包确实丢了。找到了失主，孙文权十分高兴，迅速驾车将钱包送到冯先生的住处，并通过钱包内火车票上的身份证号码证实钱包是冯先生的。(赵竹生 石磊 胡四荣)



日前，京口交巡警针对“炸街”摩托车进行专项整治。无牌无证的小摩托一般存在“三高”(声音高、速度高、危害程度高)问题。4月份以来，京口交巡警已查扣无证无牌摩托车120多辆。王呈 谈德捷 摄影报道

镇江第三五九医院



医保、新农合定点单位
肛肠诊疗中心
健康热线:0511-
88988120

痔疮、便血 早“痔”早轻松

“如果当初警惕点，早点治疗也不至于搞成现在这样……”躺在病床上的王女士本打算趁着清明小长假，和家人一起踏青游玩，不料痔疮加重，痔核脱出且有大量便血。这才意识到事态严重性的王女士急忙来到359医院肛肠诊疗中心就诊，接受了微创治疗……

中心郭主任说：像王女士这种三期混合痔患者每天都有好几例，患者往往认为痔疮是小毛病，图省事、省钱，自行买药外

敷。殊不知，患上痔疮后很难自愈，拖久了治疗难度更大。王女士因如厕时下蹲位看书看报，造成肛门直肠内瘀血而诱发痔疮，且游玩前一天饮酒、食用辛辣食品，刺激了消化道黏膜，造成血管扩张，结肠功能紊乱，使得大量便血。还有一些患者如营业员、白领和司机师傅，长期站立或久坐，使得肛门直肠静脉回流不畅从而诱发痔疮。

专家提醒，肛肠疾病种类繁多，轻重不一，如便血、异物脱出，

是痔疮、肠息肉、肛裂的常见症状，同时也是肛肠肿瘤的首要症状，一旦出现肛门发痒、肛门肛周疼痛、肛门直肠有异物感、肛门坠胀、排便不净、肛门流黏液或血水等症状，一定要尽快到医院做肛门镜检查，避免病情恶化。

镇江359医院肛肠诊疗中心，引进SONY电子肛肠镜，仅需三五分钟，通过医用视频成像技术，突破传统肛肠镜检查的盲区，对肛肠内部深层次病灶部位进行直观检查。对原因不明的便

血、黏液便、浓便、慢性腹泻、粪条变细(肿瘤、息肉、溃疡、炎症等)做到早发现、早诊断，为临床治疗提供可靠依据。

在确诊的基础上，该中心采用微创技术，通过多普勒超声对痔动脉进行检查、定位和结扎，轻松治疗各种内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛裂、脱肛、肛周湿疹、肛肠肿瘤等肛肠疾病，作为一种痛苦小、恢复快、简便安全、有效和低侵袭性肛肠微创治疗手段，深受广大患者好评。